GUIDE DES LEADERS SUR LA COMMUNION 

Si vous vous préparez à utiliser cette brochure sur la communion des enfants, il serait bien de lire le document sur notre position, “Le Repas du Seigneur” qu’on trouve dans le site Web de l’ÉMLC.  Ce document fournit d’excellentes idées sur la signification et l’aspect sacramentel du Repas du Seigneur, tel que considéré par l’Église méthodiste libre.  Les considérations suivantes doivent être gardées à l’esprit.  
1.
Cette brochure a été écrite pour des enfants de 7 à 12 ans.  Il est évident que la marge est grande si on considère la capacité d’apprentissage et la compréhension de concepts chez les enfants.  Il est difficile de produire un ensemble d’outils qui serait assez simple pour un enfant de 7 ans mais qui pourrait intéresser ceux de 12 ans.  On doit aussi considérer le contenu biblique que les enfants peuvent avoir lorsqu’ils lisent ce matériel.  Pour utiliser cette brochure, on doit adapter le contenu aux enfants qui l’utiliseront.  Par exemple, dans la section « Questions », l’âge de l’enfant et l’enseignement biblique antérieur peuvent affecter comme il/elle répond à des questions telles que « Est-ce que le corps de Jésus est vraiment dans le pain? » et « Est-ce que le vin est vraiment le sang de Jésus? » ou « Que pensez-vous qu’il veut dire, alors? »  
2. Dans la section « DEMANDEZ À VOS PARENTS »

Le leader devrait tenir compte de la situation des enfants pour déterminer s’il faut inviter les parents et comment utiliser cette section.  Il est certain que le fait d’inviter les parents chrétiens à fournir leurs idées serait une chose positive.  Mais il se peut que certains enfants soient dans des foyers dont les adultes ne sont pas leurs parents.  Certains parents/gardiens peuvent avoir des idées qui ne sont pas bibliques au sujet de la communion.  D’autres parents/gardiens peuvent avoir un point de vue négatif sur tout ce débat sur la communion.  Le leader devrait soupeser la valeur d’utiliser cette section dépendamment des situations dans lesquelles l’enfant/les enfants se trouvent.
Une alternative serait d’inviter une ou deux personnes de confiance au cours pour partager brièvement leurs réponses aux questions.  (Ne prenez pas pour acquis qu’un invité spécial peut fournir les réponses appropriées.  Certains invités pourraient créer une plus grande confusion à ce sujet.)
3. Dans la section « SE PRÉPARER À LA COMMUNION »
Il serait utile que le leader lise au complet le document sur notre position appelé « Le Repas du Seigneur » (voir Site Web ÉMLC), spécialement la partie sur « La crainte de la communion. »  On y trouve de bonnes directives concernant des erreurs de compréhension communes au sujet de la préparation pour la communion.  Cela aidera le leader à parler des étapes décrites dans la brochure.  Le leader devrait s’assurer de mettre l’emphase, en premier lieu, sur le fait que nous devrions insister sur ce que Jésus a fait pour nous et recevoir les éléments avec action de grâce et de la joie à cause de l’amour de Jésus pour chacun de nous.  
4. Si vous avez d’autres questions au sujet de cette brochure, discutez-en avec votre pasteur. 
