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OUTIL #6: Comment utiliser les pointages du livre “Le développement naturel de l’église”

Le développement naturel de l’église, une philosophie développée par Christian Schwarz, est basé sur le principe que Dieu a établi certains principes naturels qui, lorsqu’ils sont suivis et appliqués à l’église, auront pour effet la croissance que Dieu a planifiée pour son église, un peu comme la graine qui est jetée en terre et qui, pendant le sommeil du cultivateur, se met à germer et pousser.  Nous pouvons semer la Parole de Dieu, suivre ses commandements, accomplir son travail (cultiver, semer, et récolter) mais nous ne pouvons pas faire pousser les plants.  Dieu seul peut faire pousser les plants; notre travail consiste à améliorer la qualité de l’église.

Voici les tests du sondage concernant le développement naturel de l’église.


HUIT QUALITÉS CARACTÉRISANT UNE ÉGLISE EN SANTÉ

1.    Un leadership qui rend puissant

2.     Un ministère orienté vers les dons


                                  3.     Une spiritualité passionnée

4.     Des structures fonctionnelles
5.     Des services de culte inspirants

6.     De petits groupes holistiques
7.     Un évangelisme axé sur les besoins
8.     Des relations fraternelles

Chaque église qui obtient un pointage de 65 ou plus dans chaque domaine de ces 8 qualités est considérée comme une église en croissance.  En d’autres termes, la qualité authentique aura finalement un impact positif sur la croissance quantitative.  Nous nous attendons à ce que toutes les églises méthodistes libres fassent ce sondage.  Des copies des questionnaires pour le pasteur et les laïques se trouvent à la section 2  du cahier à anneaux SPN. 

Le questionnaire destiné aux laïques devrait être complété par 30 personnes chrétiennes qui sont impliquées de façon active dans l’église et font régulièrement partie d’un petit groupe.  Le questionnaire destiné aux pasteurs doit être complété par le pasteur senior.

Ces questionnaires, qui ont été développés par Christian Schwarz, des ministères de ressourcement chrétien, doivent être évalués par un conseiller qualifié du développement de l’église nationale.  Pour ceux qui s’inscrivent pour la première fois, le coût chargé à l’Église méthodiste libre pour traiter les informations et fournir un rapport de suivi est de $200.00, plus la TPS.  Les questionnaires subséquents et les rapports coûtent $175.00 plus la TPS.  Pour plus d’information, communiquez avec Ron Bonar au (604)  853-1750.

Déterminez quels sont vos deux scores les plus bas.


